

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (5736)

Суббота, 9 сентября 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.



Шлифовка — одна из ответственных операций, выполняемых коллективом мебельного цеха Сланцевского лесокombината. От того, насколько качественно она будет сделана, зависит внешний вид готового изделия.

Хорошо понимает это шлифовщица Галина Ивановна Сержантова. Дерево, отшлифованное ею, всегда имеет гладкую, ровную поверхность. Фото Ю. Власова.

Осень подводит итоги труда земледельцев. Наступил период массовой уборки и заготовки картофеля и овощей. Корреспондент ЛЕНТАСС попросил заместителя председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся В. И. Билева рассказать о ходе уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, о задачах по ускорению темпов уборочной кампании, по организации заготовок и закладки картофеля и овощей на хранение.

— УСПЕХ ДЕЛА, — сказал тов. Билев, — зависит от четкости и надежности всех звеньев уборочного конвейера — коллективов совхозов и колхозов, заготовителей и работников автомобильного транспорта. Выполняя постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1972 году», партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации провели большую организаторскую работу. Досрочно и с большим превышением выполнен план заготовки грубых кормов для общественного животноводства. В сжатые сроки убраны зерновые культуры, выполнен государственный план заготовок хлеба.

Многие совхозы и колхозы в нынешнем засушливом году вырастили также достаточно высокий урожай картофеля и овощей. В области развернулась их массовая уборка и заготовка. К уборочной страде подготовлено 270 картофелеуборочных комбайнов, 1.100 картофелекопалок, 70 стационарных пунктов по переборке клубней. На перевозки урожая будет направлено свыше 1.700 грузовых автомобилей. Подготовлены базы для хранения продукции.

В связи с тем, что нынче все сельскохозяйственные культуры созрели раньше обычных сроков, установлены новые графики уборки, вывозки и сдачи картофеля и овощей. Однако графики эти выполняют не все хозяйства. Предстоит удвоить темпы вывозки продукции хозяйствам Всеволожского и Тосненского трестов совхозов, Ломоносовского, Волосовского и

## УБОРКА УРОЖАЯ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Кингисеппского объединений совхозов.

В текущем году совхозы и колхозы должны поставить 245 тысяч тонн овощей. Хозяйства уже сдали почти 60 тысяч тонн. Расчеты показывают, что валовый сбор овощей полностью обеспечивает выполнение плана сдачи их, при этом хозяйства имеют возможность осуществить и сверхплановые поставки.

В течение сентября хозяйствам предстоит сдать государству свыше 120 тысяч тонн картофеля. Следует сразу же обеспечить высокие темпы уборки и перевозки картофеля, рационально расставить людей и технику. Уборку клубней следует вначале вести на участках ранней высадки, где они уже полностью сформировались. Особое внимание должно быть обращено на качество уборки. Одновременно хозяйствам предстоит засыпать откалиброванные семена, добиться, чтобы они

были первого и второго класса.

Многое предстоит сделать заготовителям. Кооператорам не следует ждать, когда им привезут картофель, а самим вести активные заготовки, пополнять свои базы.

Успех уборочных работ во многом зависит от правильной организации труда и заработной платы. На период массовой уборки установлены повышенные расценки. Разработаны меры дополнительного вознаграждения за своевременное и качественное выполнение работ.

Важная роль в уборочной кампании принадлежит автомобильному транспорту. Предстоит быстро и без потерь перевезти картофель и овощи нового урожая. Во всех хозяйствах следует разработать согласованные с транспортными, заготовительными и торговыми организациями почасовые графики поставки машин и организовать работу транспорта по

этим графикам. Часть автомашин рекомендуется загружать с вечера и в ранние утренние часы, а на базах и в конторах — расширить фронт разгрузки, наладить диспетчерскую службу. Интересы дела требуют так организовать перевозки, чтобы из пригородных совхозов делать ежедневно не менее двух-трех рейсов, а из остальных — два рейса. Важно не допускать необоснованный возврат в хозяйства автомобилей с продукцией из контор и с баз.

Обеспечение ритмичной работы по уборке, перевозкам и приемке продуктов сельского хозяйства возложено на районные оперативные группы.

В сжатые сроки и без потерь убрать урожай картофеля и овощей, доставить его с полей, заложить на хранение — главная задача тружеников села, работников заготовительных и транспортных организаций.

## С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРНОМ

От деревни Кушела до картофельного поля рукой подать. Здесь с утра побывал тракторист Петр Вишнев. Он вскрыл борозды. Собрать клубни — забота студенческого отряда. Сноровисто подбирает клубни комсомолка Татьяна Быстрова.

— В первые дни трудно было. Работа непривычная, — говорит Татьяна. — Теперь освоилась, стараюсь не только выполнить норму, но и сделать больше.

На подборе клубней не уступают ей Татьяна Приемышева, Ирина Болгурцева, Наташа Соколова, Вера Яковлева, Надежда Бруй и другие. Каждый старается со-

брать в ящики не менее одной тонны клубней. За работой шефов внимательно следит бригадир комплексной бригады первого отделения совхоза «Родина» Л. И. Беляева.

— В первый день отряд убрал картофель с площади 1,2 гектара, — рассказывает Людмила Ильинична. — Это, конечно, маловато. Сегодня шефы обещают собрать клубни с полутора гектаров.

Отряд студентов Ленинградского горного института, работающий на картофельном поле бригады Кушела, с каждым днем повышает рабочий темп. И не только это. Комсомольцы стараются организовать подбор картофеля так, чтобы на поверхности не осталось ни одного клубня. Качеству уборки уделяется особое внимание. Нынче выда-

лось засушливое лето. Это сказалось на урожайности. Вот почему люди стараются собрать картофель до последнего клубня.

— С каждого гектара получаем по 15 тонн картофеля, — сообщает Л. И. Беляева. — Такой урожай и был запланирован нашей бригаде.

Каждым часом солнечной погоды дорожат студенты. В отряде прикинули, что для того, чтобы закончить работы на поле 20 сентября, необходимо еще выше поднять выработку. Сделать только норму — этого мало. И если в первый день комсомольцы убрали 28 борозд, то сегодня решено эту цифру довести до 46. А завтра? Хочется верить, что достигнутое для отряда — не предел. Комсомольцы наверняка будут добиваться более высокой выработки.

В. ПАПУШИН.

## НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Полтора месяца работали посланцы нашего района на полях Оренбургской области. За это время ими перевезены на элеваторы тысячи тонн зерна нового урожая. Сложные условия уборки требовали от шоферов четкой и бесперебойной работы. Машины загружались зерном, как говорят водители, «под завязку». И наши труженики работали добросовестно.

Сейчас уборка урожая на полях Оренбургской области подходит к концу. Освободившийся автотранспорт перебрасывается в другие районы страны. Пятого сентября наши водители погрузили свои машины на платформы и направились на помощь колхозникам в Белгородскую область.

Тепло провожали их оренбуржцы. За хорошую организацию работы начальник сводной колонны, старший мастер Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта А. Г. Педранг награжден Почетной грамотой. За высокие показатели в уборке урожая Почетные грамоты были также вручены водителям объединения Г. А. Сосна, В. А. Михайлову, О. С. Ангурану, Н. И. Зубареву, М. С. Пискунову, Л. Б. Ковалеву, Н. М. Васильеву, Н. П. Налимову, Н. И. Леонову, Н. С. Семенову, В. И. Кунтащеву и водителям шахты «Ленинградская» В. Я. Николаеву и Л. А. Самуйлову.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
наш обществ. корр.

## ВЫРАБОТКА РАСТЕТ

Коллектив Черновского лесопункта принял повышенные обязательства в честь 50-летия образования СССР. Августовский план по заготовке древесины перевыполнен на 1.500 кубометров.

Высоких производственных успехов достигли малокомплексные бригады лесозаготовителей П. П. Хемелайнена и И. М. Борисова. При месячном плане 1.150 кубометров древесины они заготовили по 1.300 кубометров каждая.

На раскряжовке древесины хорошо трудятся рабочие бригады М. И. Филатова, а в тарном цехе — рабочие бригады А. А. Кузнецова.

Нынче лесозаготовительные работы ведутся в основном на территории Лужского района, куда рабочих ежедневно доставляют шоферы автобусов Ф. Г. Дмитриев и П. М. Винокуров. Оба они идут в числе передовиков юбилейного соревнования.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Городской комитет КПСС, исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, районное товарищество ветеранов войны и партизанского движения поздравляют бывших танкистов — участников Великой Отечественной войны с праздником — Днем танкистов и желают всем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде и благополучия.

# В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НА ПОРОГЕ  
УЧЕБНОГО ГОДА

Комсомольцы регенератного завода готовятся к новому учебному году в системе политической учебы. Организованы кружки. Их нынче не два, как было в прошлом году, а три: «Кругозор», «Беседы о партии» и «Беседы о нравственности». Руководить учебой будут опытные пропагандисты, коммунисты старший контрольный мастер по сырью В. И. Аврамнов, главный механик завода В. П. Артамонов, начальник цеха формовой техники М. С. Печников.

Активисты комсомола во главе с секретарем Аней Беляевой сейчас комплектуют молодежь в кружки. Очень многие молодые труженики завода 1 октября начнут учиться в школах коммунистического труда и в кружке экономических знаний.

## НА ПОМОЩЬ ПРИШЛА МОЛОДЕЖЬ

Учащиеся профессионально-технического училища № 15 приступили к выполнению решений городского комитета КПСС и областного управления профтехобразования о помощи сельским труженикам в уборке урожая картофеля. Начиная с 4 сентября, каждый день на поля совхоза «Родина» выезжают 50—60 юношей и девушек, обучающихся строительным специальностям. Под руководством мастеров производственного обучения комсомолки Н. Н. Васильевой и молодой коммунистки Т. Л. Борисенко учащиеся трудятся успешно, с огоньком. С установленными нормами, как правило, справляются.

## СПОРТСМЕНОМ СТАНОВИТСЯ КАЖДЫЙ

Высоких результатов здесь не требуется. Главное, чтобы в соревнованиях приняло участие большинство работающих на предприятии. Очень велико стремление комсомольского актива цементного завода приобщить к спорту всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

В первые выходные дни сентября на старт вышли рабочие вспомогательных цехов завода. Они соревновались в беге на 100 метров, в метании гранаты, прыжках в длину, подтягивании на перекладине (мужчины), отжимании в упоре (женщины). Каждый член таких коллективов, как лаборатория, цех контрольно-измерительных приборов, в эти дни надев спортивную форму и сдавал нормы ГТО.

# 10 СЕНТЯБРЯ— ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

НА СНИМКЕ: танкисты на  
смотре войск после учений.  
Фотохроника ТАСС



# БРОНЕВОЙ ЩИТ РОДИНЫ

Каждое второе воскресенье сентября в нашей стране отмечается День танкистов. Этот праздник установлен в честь выдающихся заслуг наших бронетанковых и механизированных войск, а также работников танковой промышленности.

Советские танкисты вместе со всеми воинами Вооруженных Сил вписали немало замечательных страниц в летопись наших побед, покрыв свои знамена неуязвимой славой в многочисленных сражениях с врагами Родины.

Зарождение бронетанковых войск относится к периоду гражданской войны и иностранной военной интервенции. Первые бронетанковые части помогли пехоте и коннице громить дивизии Колчака, Деникина, Врангеля и белополяков. В составе Красной Армии к концу гражданской войны насчитывалось 50 бронетанковых отрядов.

Первый советский танк был построен по заданию В. И. Ленина на сормовском заводе осенью 1920 года. Рабочие назвали его «Борец за свободу товарищ Ленин».

Мощный скачок в области технического перевооружения Красной Армии был сделан в годы первых пятилеток. В 1931—1933 годах на вооружение поступили наиболее современные по тому времени легкие танки БТ и Т-26, средние М-28 и тяжелые Т-35. Наша отечественная промышленность в тридцатых годах могла ежегодно производить 11 тысяч танков разных классов.

Значительный боевой опыт советские танкисты приобрели в боях в районе реки Халхин-Гол, где летом 1939 года наши танковые и механизированные части во взаимодействии с пехотой наголову разбили японские войска, вторгшиеся на территорию братской Монгольской Народной Республики.

В 1939 году Советское правительство приняло решение о постройке нового среднего танка. Усиленные конструкторы М. И. Кошкина, А. А. Морозова, Н. А. Кучеренко и других накануне Великой Отечественной войны был создан знаменитый Т-34, который показал в сражениях с немецко-

фашистскими захватчиками непревзойденные боевые качества.

Широкую известность получил и тяжелый танк КВ, спроектированный также в 1939 году коллективом главного конструктора Ж. Я. Котина. Гитлеровцам потребовалось много времени, чтобы обеспечить свою армию противотанковыми пушками, способными бороться против мощного советского танка КВ.

В жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками наши танкисты, как и все советские воины, показали исключительный героизм, мужество и отвагу. Танковым войскам приходилось решать в бою самые сложные, трудные и опасные задачи. Советские танкисты проявили замечательное воинское мастерство, непревзойденные морально-политические качества.

Вернувшись после окончания войны к мирному созидательному труду, наш народ под руководством Коммунистической партии совершил новый гигантский скачок в развитии экономики и культуры, в повышении своего благосостояния.

Среди участников Великой Отечественной войны мы знаем отважных танкистов, которые ныне успешно трудятся в организациях, учреждениях и совхозах нашего района. Это Михаил Владимирович Комаров — шофер производственного объединения грузового автотранспорта, Тимофей Петрович Волков — машинист мельницы цементного завода, Сергей Гордеевич Тихонов — машинист тепловоза этого же предприятия, Владимир Семенович Трофимов — электрослесарь шахты «Ленинградская», Аркадий Иванович Давдов — лесник Черновского лесничества, Николай Тимофеевич Герасимов — бригадир комплексной бригады ПМК-102, Василий Константинович Дмитриев — слесарь мясокомбината и многие другие.

Бронетанковые войска, как и все наши Вооруженные Силы, бдительно стоят на страже безопасности нашей социалистической Родины, охраняют мирный труд страны.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,  
председатель районного товарищества ветеранов войны.

# Г Е Р О И О Г Е Р О Я Х

В ответном письме на корреспонденцию «Сердцем подвиг пережит», напечатанную в газете «Знамя труда» в феврале 1972 года, наш земляк Герой Советского Союза Николай Родионович Андреев благодарит ее автора и редакцию за публикации, способствующие военно-патриотическому воспитанию советской молодежи.

Николай Родионович вспоминает эпизоды и боевых друзей, участников Великой Отечественной войны. Мне представляется возможность донести до земляков эти воспоминания генерал-майора Андреева.

Во втором томе «Истории Великой Отечественной войны Советского Союза» на стр. 31 читаем: «23 июня 1941 года в районе Луцк — Броды — Ровно развернулось самое крупное в начальный период войны танковое сражение, имевшее огромное значение для дальнейшего развития событий на юго-западном направлении. Войска фронта не только на целую неделю задержали противника на этом направлении и нанесли ему большие потери, но и сорвали замысел врага по окружению главных сил фронта в Львовском выступе».

Здесь в приграничном сражении 22 и 23 июня принял боевое крещение командир танка Т-34 Николай Андреев, действовавший в составе 32-й танковой дивизии.

Октябрь 1941 года. Бой под Грайвороном, Борисовкой, Тамаровкой и Белгородом. Под Тамаровкой командир танка Н. Андреев был ранен в руку, но остался в строю. За предыдущие бои он был награжден орденом Красной Звезды.

24 и 25 марта 1942 года 6-я гвардейская танковая бригада (бывшая 1-я) вышла навстречу наступающему врагу и завязала упорные бои на реке Северный Донец. В танковой контратаке под Рубежным Н. Р. Андреев подбил пять танков противника и захва-

тил два исправных танка гитлеровцев, удравших от стремительного натиска гвардейцев.

В танковых атаках всегда впереди был командир роты старший лейтенант Н. П. Блинов. В бою за хутор Викнино Волчанского района он был ранен, но продолжал командовать и лично атаковал противника до тех пор, пока рота не выполнила поставленной задачи.

Бессмертный подвиг Н. П. Блинов совершил 31 марта 1942 года. Тогда шел напряженный бой у села Байрак Волчанского района. Блинов первым ворвался на своем танке в село и внезапно атаковал немцев. В решительной схватке рота уничтожила шесть танков и восемь орудий врага. В этом бою танк Блинова был подбит вражеским снарядом и загорелся. Отважный танкист вел огонь по противнику из пылающей машины, пока танк не взорвался.

Видя гибель своего командира, танкисты-гвардейцы яростно атаковали врага, уничтожая его живую силу и технику. Село Байрак было очищено от врага. Около сгоревшего танка, в котором сражался и погиб отважный танкист, валялось 60 трупов фашистских солдат.

За храбрость и героизм Н. П. Блинову посмертно присвоено

звание Героя Советского Союза.

— Несмотря на непрерывные наши контратаки, — рассказывает Николай Родионович Андреев, — мы вынуждены были отходить под давлением превосходящих сил противника. Ожесточенные бои шли тогда на каждом рубеже. В бою за село Деуречное огнем из пушки старший сержант Андреев сжег два танка противника и уничтожил огнем из пулемета и гусеницами до взвода автоматчиков.

За храбрость и отвагу Н. Р. Андрееву вручают второй орден Красной Звезды, присваивают звание младшего лейтенанта и доверяют командование танковым взводом.

Николай Родионович, вспоминая события тридцатилетней давности, повествует:

— Действуя в составе 38-й армии, знойным летом 1942 года мы вели тяжелые оборонительные бои, отходя от рубежа к рубежу на восток под натиском численно превосходящих сил противника, рвущегося к Волге. И в этих тяжелых для нас боях советские воины наносили ощутимые удары по врагу, показывая примеры мужества и отваги.

Старший лейтенант В. П. Хазов, командир танковой роты 6-й гвардейской бригады, 14 июня с группой из трех танков устроил засаду у деревни Ольховатка Харьковской области. Вскоре по дороге к месту засады подошла колонна из 40 фашистских танков. Открыв внезапный огонь, советские танкисты расстреляли 12 танков врага. Четыре из них уничтожил командир роты.

На следующий день рота Хазова вела бой, в котором уничтожила еще 15 вражеских танков. Владимир Петрович Хазов пал смертью храбрых в одном из боев у стен Сталинграда. Он тоже был удостоен звания Героя Советского Союза.

После пополнения 6-я гвардейская вливается в состав 64-й ар-

мии и вместе с ее общевойсковыми соединениями занимает оборону в районе Абгонерово — на южном фланге внешнего оборонительного рубежа города Сталинграда.

5 августа главные силы 4-й танковой армии врага подошли к этому рубежу и на следующее утро возобновили наступление на участке Абгонерово — Плодовитое. Танковому батальону, в котором одним из взводов командовал лейтенант Андреев, была поставлена задача атаковать противника и выбить его с занятого рубежа. Во время атаки взвод Н. Р. Андреева первым ворвался на разезд, занятый противником, где столкнулся с колонной немецких танков, состоящей из 20 машин. Развернув свой танк и приказав механику-водителю вести его на высшей передаче вдоль колонны противника, лейтенант Андреев стал огнем из пушки расстреливать почти в упор танки противника. В этом бою командир взвода лично сжег пять и подбил два танка врага, уничтожил два противотанковых орудия. Танк лейтенанта Андреева тоже получил серьезные повреждения. Но после боя повреждения устранили, и он снова участвовал в обороне Сталинграда.

Наш земляк, ныне генерал-майор, в ноябре 1942 года удостоился наивысшей воинской награды. Президиум Верховного Совета СССР за отвагу, мужество и героизм на фронтах Великой Отечественной войны присвоил Николаю Родионовичу Андрееву звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Герой скромно. О себе рассказывает кратко. Подробно повествует о своих боевых товарищах — героях фронта, приблизивших день победы над врагом.

С. ПРОНИН,  
ответственный секретарь отделения общества охраны памятников истории и культуры.

Знамя  
ТРУДА

# СРЕДЬ ШУМНОГО БАЛА...

Первый осенний бал. Прощание с жарким летом и встреча с пышной природой увяданием.

Правда, то, что это бал, и к тому же первый осенний, видно только по афише перед входом. Внутри нет никакого бального оформления. А надо бы с любовью и заботой подходить к таким мероприятиям. Ведь туда собирается очень много молодежи отдохнуть, повеселиться. И нельзя такие балы сводить к одному: танцы, танцы и... несколько мультфильмов. Разучивание бальных танцев, игры, аттракционы, различные конкурсы — все это должно присутствовать на вечеру. И в сочетании с хорошим деловым распорядителем, красивым оформлением и умелым подбором музыки молодежь получит радость и отдых, а не усталость от одних только танцев и шума. На прошедшем осеннем балу были и танцы, и музыка, и мультфильмы, но не было того особенного настроения, когда чувствуешь себя приподнято и легко. Причина тут и в том, что много молодежи приходит в нетрезвом виде, куражится, толкает встречных. Нередко слышатся грубости, нецензурные выражения.

Дружинники, стоящие на контроле у входа, не пропускают пьяных и неряшливо одетых. Но все же некоторым удается «просочиться». В большинстве своем эта категория «отдыхающих» не танцует. Их маршрут известен: буфет — курилка.

Вот в кабинет директора Дворца культуры комбината «Слан-

цы» приводят лохматого парня. Он еле держится на ногах. Инспектор детской комнаты милиции Л. А. Миняйчева спрашивает его, почему явился во Дворец в таком виде.

— На свадьбе был.

Ну хорошо, на свадьбе. Так зачем же идти в таком виде на бал? Это был рабочий котельного цеха ТЭЦ комбината «Сланцы» Валерий Захаров. Пришлось его сфотографировать «на память» и отправить домой. Следующая встреча была с учащимся ПТУ-15 Сергеем Витулиным. Он со своим другом по училищу Александром Кирилловым выпил перед танцами и теперь сидит с ничего не видящими глазами и заплетаящимся языком просит прощения. Под честное слово (никуда, кроме дома) он также уходит. А Валерий Кобузов из Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» дважды пытался почтить своим присутствием бал, но оба раза был выпрожен. Его не стали и фотографировать: личность давно известная.

А в танцевальном зале гремела музыка, от ритмичного движения множества ног, казалось, рухнут колонны. Но они стояли незыблемо, поддерживая своды вздрагивающего зала. Несведущему человеку покажется, что там собралась секта трясунов, исполняющая пляску Витта. Но нет, что вы! Это же просто шейк. Увы, это он, заполонивший танцевальные залы нашего города (да и не только нашего). Типично западный танец стал у нас звездой

первой величины. Шейк, фокстрот, танго и лишь изредка вальс — вот примерный репертуар эстрадных оркестров. А где же наша исконно русская музыка? Почему не стало слышно плавных, задумчивых мелодий, шумного и веселого русского перепляса? Ведь мы же русские люди! Зачем же тогда отворачиваться от родного русского музыкально-песенного искусства?

Мир музыки безграничен. Сколько возможностей, сколько исканий! Просто надо окунуться в него поглубже. Есть бесчисленное множество эстрадных и джазовых вариаций на темы русских песен, современных интерпретаций на старинные мелодии в аранжировке для электромузыкальных инструментов. Эти мелодии можно взять в репертуар.

Слушая их, молодежь получит морально-эстетическое удовольствие. Возможно, а скорее всего точно, не будет больше пьяных ребят, стремящихся к конфликтам. Потому что прекрасный всеобъемлющий мир музыки захватит и их. Но для этого надо хорошо поработать и над многим поразмыслить. Очень хочется видеть девушек и парней красивыми душой, эlegantными и вежливыми, а чтобы они все стали такими, следует общаться за этико-духовное воспитание советской молодежи. И правильно, заботливо организованные балы будут только способствовать этому.

Д. ШЕВЧУК.



**Красноярский край.** Редакция Шушинской районной газеты «Ленинская искра» периодически выпускает специальные тематические бюллетени-молнии о ходе социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства. В нынешнем году были выпущены «молнии» для работников молочных ферм, механизаторов, работающих на заготовке кормов.

Сейчас в Шушенском районе убирают хлеба. В первые дни жатвы среди механизаторов колхозных и совхозных полей распрост-

ранена «молния», рассказывающая о работе комбайнера Юрия Моторина, обязавшегося в нынешнем году намолотить 10 тысяч центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: секретарь партийной организации совхоза «50 лет ВЛКСМ» В. Тимашков привез свежий номер «молнии». Слева направо — комбайнер Э. Херм, В. Тимашков, бригадир Г. Никитин, помощник бригадира А. Калачев, комбайнер Н. Чихачев.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

## ЗДРАВНИЦА НА ПЛЮССЕ

На базе пионерлагеря «Чайка» с 11 сентября вновь открывается профилакторий горняков. Это одно из красивейших мест нашего пригорода. Вековые сосны и ели, спокойная гладь реки Плюссы, свежий воздух и тишина — все это создает атмосферу отдыха и спокойствия, так нужную шахтерам после их тяжелого труда. С сентября 1972 года по апрель 1973 года в профилактории смогут отдохнуть 450 горняков.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.

## 9 сентября — 24-я годовщина со дня провозглашения Кореической Народно-Демократической Республики

# ВОЗРОЖДЕННАЯ ЗЕМЛЯ

С обретенной в августе 1945 года свободой корейский народ обращается бережно и рачительно. Он сумел ее защитить в Отечественной войне в 1950—1953 годах против американских агрессоров. Он использовал свободу для возрождения своей страны и ее расцвета. С корейской земли исчезли не только иностранные захватчики, но и всякие угнетатели вообще. Корейский народ встал на путь строительства социалистического общества и достиг на этом пути очень многого.

В Пхеньяне нет старых окраин, мелких улочек и переулков. Он начинается сразу с крупных жилых массивов. Это не только потому, что город молод, но и по-

тому, что его пришлось заново отстраивать после того, как он был полностью разрушен американцами. Много 15—20-этажных домов, проектируются 50-этажные. Широкие зеленые улицы, проспекты, парки, красивые ансамбли площадей. Зданиям особую прелесть придают глазурованные керамические плитки самых разных оттенков, которыми сплошь облицованы стены, лоджии и цоколи домов. Бледно-желтые, салатные, чуть голубоватые или розовые, они создают приятное ощущение свежести и чистоты. Но главное в строительстве — его высокие темпы. Нам с гордостью показывали один из новых проспектов. Его длина 2,5 километра. Проспект и

прилегающий к нему район выросли всего лишь за один год. Нас, привыкших к скоростному рождению новых кварталов в Москве, такие темпы и масштабы строительства в Пхеньяне приятно удивили. Новый проспект теперь носит имя «Чхонлиме». Так звали крылатого коня из легенды, который за день переносил от важного богатыря за тысячу ли. Образное название «Чхонлима» в КНДР в настоящее время символизирует быстрое развитие страны. «Чхонлимой» называется сейчас могучее народное движение за ударный труд в социалистическом строительстве.

Город Сонрим, в котором расположен крупнейший в КНДР металлургический комбинат «Хванхэ», отличается от столицы лишь размерами. Те же зеленые улицы, те же башни домов, отражающих солнце, отчего кажется, что они светятся. Нас встретили заместитель директора комбината Ли Ун Бон и секретарь парткома Со Хек Мен. Пошли в цеха. Их 70, и всех не обойти. Выбрали доменный, маргеновский, коксовый, слябинг и листопрокатный. Комбинат работает в хорошем темпе, ритмично. По сравнению с 1948 годом он увеличил выпуск металла почти в 10 раз. В ходе восстановления после американской оккупации комбинат был расширен и реконструирован. Здесь трудились и советские специалисты. Со Хек Мен просит нас передать им благодарность и привет от рабочих «Хванхэ». «Ваши успехи, — говорит он, — это наши успехи, и наоборот».

В КНДР широко используется передовой опыт других социалистических стран. Там можно встретить болгарских специалистов, сооружающих теплицы, инженеров из ГДР и Польши, работающих на строительстве химиче-

ских заводов, наших советских умельцев, помогающих возводить электростанции и машиностроительные заводы.

На выставке достижений народного хозяйства в Пхеньяне демонстрируется много металлорежущих станков, выпускаемых в КНДР. Среди них станки с программным управлением, сложные координатно-расточные станки. 30.000 металлорежущих станков в год — такова продукция корейского машиностроения, основу которого помогли заложить корейским рабочим их советские братья по классу. Путешествуя по КНДР, мы не раз слышали слова признательности в адрес советского народа за подвиг Советской Армии в освобождении страны, за интернациональную помощь в строительстве социализма.

Нельзя не сказать несколько слов о корейских дорогах. Их бетонные ленты пересекают всю страну. Бросается в глаза то, что у шоссе почти нет обочин. Сразу же за бетонным полотном начинаются поля, по преимуществу рисовые, залитые водой. А если дорога идет по насыпи, то и ее склоны тщательно возделаны и засажены то кукурузой, то маисом, то какими-то нам не знакомыми растениями.

По дорогам идут милые нашему сердцу «газики», которые корейские рабочие с большим успехом делают сами на автозаводе, построенном при содействии СССР. На каждом грузовике надпись «Сынни», что значит «Победа», а на автомобилях типа ГАЗ-61 — «Чэсэн», что значит «Возрождение». И здесь опять точный образ. Буквально из пепла возродилась страна после разрушительной войны 1950—1953 годов, которую развязали американские империалисты. Возрождены города и заводы, университеты и театры. Еще больше окрепла твердая вера в то, что только социализм может

принести людям счастье и благополучие. Эта вера народа, родившаяся в борьбе за свободу, продолжает крепнуть в буднях новостроек, в повседневном труде на благо КНДР, строящей социалистическое общество.

А. ЛАТЫШЕВ,  
спец. корр. ТАСС.

Пхеньян — Москва.



Народная Корея издавна славится изготовлением шелковых тканей, которые пользуются спросом у покупателей и за рубежом. Производство шелка в КНДР постоянно возрастает. Сейчас по производству тканей социалистическая Корея опередила многие страны Азии. Выпуск ткани на душу населения за годы народной власти возрос с 14 сантиметров до 30 метров. Только один Пхеньянский текстильный комбинат, построенный с помощью Советского Союза, выпускает свыше ста миллионов метров различных тканей в год.

НА СНИМКЕ: в одном из цехов текстильного комбината.

Фото ЦТАК—ТАСС



КНДР. В городах и селах республики за годы народной власти построено много детских садов и яслей.

НА СНИМКЕ: детсад Пхеньянского электровозостроительного завода.

Фото П. Коновалова.

Фотохроника ТАСС

**Знамя ТРУДА**

Что это? Открытие? Не совсем. Скорее — раскрытие.

Речь пойдет не о найденной астрономами доселе неведомой звезде. И не о новом спутнике далекой планеты. Не имеется в виду какое-либо последнее географическое открытие. Они стали редкими: мир исхожен, изъезжен и излетан настолько, что нет, кажется, точек приложения пытливого уму первооткрывателя.

Но за последний отрезок времени в нашем городе все упорней и настойчивей идет молва о некоей общности людей, не определенной пока никем по-настоящему, в полном объеме, но явно нуждающейся в таком обобщении. Так давай же, дорогой читатель, отважись вместе с тобой. Говорят: «Дружно не грузно, а врозь хоть брось».

Итак, начнем по порядку.

Общие сведения. Описуемое условимся называть «Бормотуния». Название обосновывается рядом существенных признаков. Во-первых, бормотание — это тот язык, при помощи которого преимущественно изъясняются представители этого сорта людей. Во-вторых, и это, пожалуй, наиболее существенно, традиционный и почти единственно используемый напиток этих биологических особей — бормотуха (в варианте — бормотень).

Собственной территории Бормотуния не имеет и принуждена располагаться островками там, где слабы течения индивидуального и коллективного протеста пьянству, или пристраиваться в тихих заводях поощрительного похлопывания пьяниц по плечу.

Антропологический состав «населения» Бормотунии неоднороден. Аборигены принадлежат к категории частомногоупивающихся, внутри которой имеются небольшие локальные различия: по

цвету носа, частоте и громкости бормотания, способу передвижения и т. п.

Кстати, о способе передвижения. Есть среди категории бормотан шатуны, есть четверенщики — это те, кто предпочитает для придания телу наибольшей устойчивости опираться на все конечности. Есть даже пластуны. Всякое передвижение или даже ползание последние предпочитают лежанию пластом, причем в самых неподходящих для этого местах.

Молва поверяет, что один из бормотан, отправившись домой под му... то бишь под бормотухой, не пожелал ждать автобуса и проголосовал перед попутной машиной. Он был доставлен за... пятнадцать рублей: машина оказалась специальной. Но пока бормотан больше, чем таких машин, и на всех не хватает.

При добывании основного средства утоления жажды бормотане агрессивны, особенно в часы «пик» — перед окончанием продажи их традиционного напитка. В эту пору они переходят на стадный образ существования, шумными ватагами устремляются к прилавкам. Наиболее экспансивный, не задумываясь, вторгается небронированным кулаком в пределы физиономии другого соплеменника.

Бормотане находчивы и изобретательны. К прилавку, за которым питье наливают (почему-то, может, в насмешку, из молочного бидона), они подходят невесть с чем. Тут и винно-водочные бутылки, купленные или у первого встречного из очереди сдающих посуду, или у продавца. Тут и молочные бутылки (мытые и невымытые). Один нетерпеливый бормотанин выпросил тару у бабушки, пришедшей купить растительное масло.

Особь из разряда широкогорлых закупают бормотуху в заранее припасенные для этой цели синтетические канистры. Дикость по содержанию выливается, в данном случае, в совершенную форму. В одном магазине перестали продавать бормотанский напиток в стеклянную тару, предупредив об этом в специальном объявлении. Бормотане посчитали это оскорбительным и стали посещать сей островок лишь при острой необходимости.

А вообще-то бормотане неразборчивы. Их не занимает вопрос, с кем, где, что и сколько выпить. Лишь бы окосеть.

И они косятся на улице рядом с магазином, в подъезде дома, на предприятии, куда они умудряются пронести хмельное зелье, продельвая лазейки в ограждениях. Благо бормотухой торгуют-таки поблизости от мест, где это запрещено.

И идет такой дикарь, заливши глаза, по культурному городу, входит в благоустроенный дом и даже на предприятие, нарушая на пути своем все элементарные нормы и требования.

Далеко ли он пойдет? Это зависит от всех нас.

Бормотуния, как уже упоминалось, невелика и рассеяна. Если взяться всем — она отступит.

А начинать надо там, откуда вытекает зловерный бормотунский ручеек. Не верится в то, что производящие и наливающие это зелье кому попало, во что попало и сколько попало, лишь бы выполнить план оборота, не найдут, наконец, иных, более благовидных путей к этой цели.

Бормотень... Бормотане... Бормотуния... Не смешно? До смеху ли!

И. СТЕПАНОВ.



На XX Олимпийских играх в Мюнхене многие советские спортсмены добились хороших результатов, завоевав золотые, серебряные и бронзовые медали. В команде зачете чемпионами Олимпиады стали наши гимнастки, велосипедисты (гонка на 100 км по шоссе) и другие.

В индивидуальных соревнованиях

чемпионами Олимпиады стали, в частности, московский студент Владимир Васин (прыжки в воду с трамплина, на снимке слева), гимнастка из Грозного Людмила Турищева, московский штангист легкого веса Мухарби Киржинов (его результат 460 кг — мировой рекорд).

Фотохроника ТАСС

## А. Ф. ТРАВИН

6 сентября 1972 года на 52-м году жизни скоропостижно скончался Алексей Федорович Травин, член КПСС с 1944 года.

А. Ф. Травин был активным участником Великой Отечественной войны. С 1940 по 1955 год он проходил службу в рядах Советской Армии.

С 1956 года А. Ф. Травин отдавал все свои силы и знания духовному воспитанию молодежи, организации досуга трудящихся — работал в культурно-просвети-

тельных учреждениях нашего города.

А. Ф. Травина всегда отличали трудолюбие, чуткость, отзывчивость, уважение к людям. Светлая память об Алексее Федоровиче Травине навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллективы шахты имени С. М. Кирова и Дома культуры горняков.

Редантор  
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

**Евгению БЛАНДИНОЙ и Виктору ТЮТИНУ**  
Женя и Витя! Поздравляем с бракосочетанием. Желаем в дружбе жизнь прожить, любить и верность сохранить. Будьте счастливы!

Васильевы, Никифоровы.

**Евгению БЛАНДИНОЙ и Виктору ТЮТИНУ**  
Дорогие Женя и Витя! Поздравляем вас со свадьбой. Желаем вам счастья, любви и верности на всю жизнь.

Коллектив магазина «Ландыш».

**Евгению БЛАНДИНОЙ и Виктору ТЮТИНУ**  
Пусть радость и счастье в семье расцветает. Пусть светит любовь путеводной звездой. Здоровья и детского смеха желаем. Желаем до свадьбы дожить золотой.

Управление торгова.

**Евгению БЛАНДИНОЙ и Виктору ТЮТИНУ**  
В знаменательный день вашей жизни примите наши поздравления и пожелания вечной молодости, огромного счастья, большой семейной дружбы и любви.

Коллектив магазина № 17.

**Валентине ДЕМИНОЙ и Владимиру НАЗАРОВУ**  
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья, веселья, взаимной любви.

Деминь, Бахаревы.

**Елене ИГНАТЬЕВОЙ и Виктору ОПАРИНУ**  
Пусть радость и счастье в семье расцветает. Пусть светит любовь путеводной звездой. Здоровья и детского смеха желаем. Желаем до свадьбы дожить золотой.

Студенты третьего курса ПГС.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 СЕНТЯБРЯ**  
15.30 — Программа передач.  
15.35 — «Беседы о спорте». 16.05 — «Наука — сельскому хозяйству». 16.35 — VIII Международный фольклорный фестиваль в Бургазе. Концерт Государственного фольклорного ансамбля Чехословацкой Социалистической Республики. 17.15 — «Поэзия». Выступление В. Цыбина. 17.30 — Цветное телевидение. Для детей: «Приходи, сказка», «Лесной богатырь». 18.00 — Новости. 18.10 — «Союз нерушимый». Башкирская АССР. 18.40 — Поэт народная артистка СССР Ирина Архипова. 19.15 — «Сельская страда». 19.25 — «Международная панорама». 19.50 — М. Горький — «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра им. Пушкина. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля «Зыковы». 22.35 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного документального фильма «От родных нив». 22.55 — Новости, программа передач.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 — Программа передач. 10.15 — «Детский экран»: мультфильм «Сказка о турке» и художественный фильм «Самые первые». 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Звездный путь». Документальный фильм. 16.55 — «Концертная студия». 17.25 — Художественный фильм «Верьте мне, люди». 19.10 — «ЭРФ — реклама». 19.15 — «Сказка о мышонке». Спектакль Государственного театра кукол Эстонской ССР. 20.25 — «Спортлото». 20.30 — «Актуальная камера».

**СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ**

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

**СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК.**

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 9 сентября — «Украли старого Тоомаса». Начало в 17, 19, 21 час. 10 сентября — «Европейская невеста». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей: «Кот в сапогах». Начало в 11 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 9 сентября — «Зозуля с дипломом». Начало в 16, 18, 20 часов. 10 сентября — для детей: «Волшебники». Начало в 11 часов. «Украли старого Тоомаса». Начало в 16, 18, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 9 сентября — новый польский художественный фильм «День прозрения». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Поединок в горах». Начало в 16 часов. 10 сен-

тября — новый цветной художественный фильм «Драма из старинной жизни». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Освобождение». Фильмы «Огненная дуга» и «Прорыв». Начало в 11 часов. 11 сентября — «Драма из старинной жизни». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 12 сентября — новый цветной художественный фильм «Остров сокровищ». Начало в 10, 14, 18 час. 20 мин. «Слуги дьявола». Начало в 12, 16, 20.10, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 9 сентября — «Хлеб, любовь и фантазия». Нач. в 17 часов. «Русское поле». Начало в 19, 21 час. 10 сентября — «Русское поле». Начало в 17, 19, 20 час. 30 мин. Для детей. «Ну, погоди!». Начало в 11 часов. 11 сентября — «Украли старого Тоомаса». Начало в 17, 19, 21 час.

**СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ**

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**СЛЕСАРИ** по ремонту технологического оборудования,

**СЛЕСАРИ** по ремонту тепловозов, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ** по ремонту электрооборудования,

**ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ГАЗОРЕЗЧИКИ, СТРЕЛОЧНИКИ (женщины), МОТОРИСТЫ-СМАЗЧИКИ (женщины), ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ (женщины), КОЧЕГАРЫ** топков технологических печей, **КОНДУКТОРЫ-СЦЕПЩИКИ, ПОДСОБНЫЕ (транспортные) РАБОЧИЕ (женщины).**

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

Администрация.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Сегодня — День танкистов». 10.15 — «Музыкальный киоск». 10.45 — Для школьников: «Турнир любознательных». 11.30 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильмы. 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Танкистам посвящается». 14.25 — Экранизация литературных произведений: художествен-

ный фильм «Капитанская дочка». 16.05 — «Сельский час». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт Государственного симфонического оркестра Азербайджанской ССР под управлением Н. Ниязи. 19.30 — Киноискусство Страны Советов: художественный фильм «Парень из нашего города». (Алма-Ата). 21.00 — «Время». 21.30 — 00.10 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

**СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ**

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

**СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК.**

Адрес редакции: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; пишем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам